



■海都记者 陈江燕

日前,省政府印发了《深化生态省建设 打造美丽福建行动纲要(2021—2035年)》(以下简称《行动纲要》)。



一张新名片(资料图) 流花溪已成为福州内河的一张新名片

# 清新福建 人间福地

## 省政府印发《深化生态省建设 打造美丽福建行动纲要》,到2035年全面建成美丽中国示范省

### 分三阶段 打造美丽中国示范省

《行动纲要》主要阐述了规划期内美丽福建建设的指导思想、基本原则、战略定位、主要目标、重点任务和保障措施等。

《行动纲要》分三阶段提出至2035年美丽福建建设时间表。第一阶段

(2021—2025年):美丽中国示范省建设取得重大进展,以生态环境高水平保护促进经济高质量发展取得新成效,节能减排保持全国先进水平,生态环境质量继续稳定优良,在全方位推进高质量发展超越上迈出重要步伐。

第二阶段(2026—2030年):美丽中国示范省基本建成,美丽中国建设的各项省域指标稳中有进,为中国落实联合国2030年可持续发展议程做出福建贡献。

第三阶段(2031—2035年):美丽中国示范省全面建成,生态文明建设在更高水平、更深层次、更广领域融入福建

经济社会发展的各方面与全过程,绿色繁荣、和谐共生的现代化全面呈现。

### 2023年高考报名 现场确认延迟

海都讯(记者 罗丹凌) 10月26日,海都记者从福建省教育考试院获悉,根据目前我省疫情形势,经研究,决定将2023年我省高考报名现场确认截止日期

由10月29日延长至11月6日。考生如因涉疫确实无法到现场确认的,请与本人网上报名时选择的报名确认点或报名所在市、县(区)教育考试机构联系。

### 五大举措 开展“五大美丽”建设

在主要任务部分,《行动纲要》提出共6个方面77项具体措施,包括美丽城市建设、美丽乡村建设、美丽河湖建设、美丽海湾建设、美丽园区建设和支撑体系建设。

《行动纲要》提出,通过绘就高颜值图景、构建绿色低碳幸福圈、建设气候适应

型城市等任务和“万里福道网”建设等行动,塑造宜居宜业的美丽城市。通过打造绿色家园、塑造乡村新貌、融合富民产业等任务和农村饮水安全保障等行动,绘就业兴绿盈的美丽乡村。

通过呵护纵横水系、畅通碧水廊道、营造亲水空间等任务和水源涵养能力提升等行动,打造水清岸绿的美丽河湖。

在支撑体系建设方面,《行动纲要》提出,从空间格局、绿色产业、生态环境、生态文化、治理体系等五大方面提出具体举措,预期形成武夷山国家公园运行机制等标志性成果。

### 我省高等教育自考 报考考生达9.27万

海都讯(记者 罗丹凌) 10月26日,海都记者从福建省教育考试院获悉,2022年下半年我省高等教育自学考试于10月22日—25日顺利举行。本次考试我省报考考生达9.27万人、25.5万科次,共开考60个专业472门课程,在全省共设9考区、70个考点、2209个考场,各

地抽调监考教师、考试工作人员近5000人。受疫情影响,泉州与宁德两市将原定于今年4月举行的自学考试延期至10月举行,因此,本次考试增加了一天半的考试时间,用于安排本未列入10月考试计划的4月考试科目,确保各专业考试科目全覆盖。

# 让青年在城市更有为

## 福建吹响青年发展型城市建设号角,促进青年高质量发展,让城市对青年更友好

■海都记者 唐明亮

日前,团省委等21部门联合印发《关于开展福建省青年发展型城市建设试点的意见》(以下简称《意见》),开展青年发展型城市建设试点,促进青年高质量发展,让城市对青年更友好,让青年在城市更有为。

### 龙岩入选全国青年发展型城市试点

据了解,青年发展型城市是指扎实推进以人为核心的新型城镇化战略,积极践行青年优先发展理念,更好满足青年多样化、多层次发展需求的政策环境和社会环境不断优化,青年创新创业活力与城市创新创造

活力相互激荡、青年高质量发展和城市高质量发展相互促进的城市发展方式。2022年6月,中长期青年发展规划实施工作部际联席会议办公室公布全国青年发展型城市建设试点和青年发展型县域试点

名单。其中,我省龙岩市入选全国青年发展型城市试点,集美区、闽侯县、上杭县入选青年发展型县域试点。此次印发的《意见》,明确到2025年,具有福建特色的城市青年发展规划工

作机制比较健全,青年优先发展理念得到社会广泛认同,青年发展型城市评价体系逐步建立并完善,城市青年发展政策更具体系化、更有普惠性,青年投身城市发展的主动性和贡献度明显提升。

### 泉州食品生产经营企业 首批食品安全总监上任

海都讯(记者 陈晋) 10月26日,记者从福建省市场监督管理局获悉,泉州首批食品生产经营企业食品安全总监上任,负责食品生产企业食品保障任务。

11月1日正式实施的《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》要求,具有一定规模的食品生产经营企业在配备食品安全管理员的同时,应当依法配备食品安全总监,并按要求建立企业主要负责人负总责,食品安全总监、食品安全员分级负责的食品安全责任体系。这些企业包括特殊食品生产企业、大中型食品生产企业、大中型餐饮服务企业、连锁餐饮企业总部、大中型食品销售企业、连锁销售企业总部、用餐人数300人以上的托幼机构食堂、用餐人数500人以上的学校食堂和用餐人数或者供餐人数超

过1000人的单位等。截至11月1日,达利、雅克、亲亲等食品生产行业头部企业,中禾餐饮、民祥餐饮等大型团餐企业,赣湘楼、经典世家、食锦记等著名餐饮品牌的食品安全总监均已第一时间到岗上任,依法履行相关管理职责。泉州市市场监督管理局食品总监肖朝晖表示,食品安全总监的任命既有利于企业抓住关键少数,通过压实主体责任守住食品安全底线,也有利于监管部门延伸监管触角,确保出了问题后找得到人、查得清事、落得了责。记者了解到,对食品生产经营企业未按规定配备、培训、考核食品安全总监和食品安全管理员的,将给予警告;拒不改正的,处5000元以上5万元以下罚款;情节严重的,责令停产停业,直至吊销许可证。

### 打响“马上就办”品牌 大力发展四大经济

围绕促进青年高质量发展,让城市对青年更友好,《意见》提出要着力完善青年优先发展的规划环境、提升教育质量、优化就业环境、提升居住水平、创造生活品质、夯实健康基础、筑牢安全环境、促进闽台青年全方位融合

发展。围绕建功城市高质量发展,让青年在城市更有为,《意见》强调要广泛发动青年争当城市文明先锋、投身创新创业热潮、建功立业成长成才、积极参与社会治理、助推生活品质提升。《意见》立足福建实

际,在传承老区苏区红色基因、打响“马上就办”政务服务品牌、大力发展“数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济”、促进闽台青年全方位融合发展等方面提出了具体举措。据悉,此次试点工作中,福州市、漳州市、宁德

市等3个设区市确定为省级青年发展型城市建设试点,晋安区、思明区、湖里区、翔安区、龙海区、南靖县、石狮市、沙县区、涵江区、邵武市、新罗区、蕉城区等12个县(市、区)确定为省级青年发展型县域试点。